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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da vigésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 

às dezenove horas do dia 18 de setembro de dois mil e dezessete. Segundo Período Legislativo. 

Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO 

Justificada ausência dos Vereadores José Cleomar Machiavelli e Tânia Mara Machiavelli por 

motivo de falecimento na família e registrada a presença dos demais Vereadores, conforme 

assinatura no livro de presença. Cumprimentando os Vereadores e o público presente o Presidente 

declarou aberta a vigésima Sétima Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. O Presidente 

solicitou ao secretário que realizasse a leitura da Ata nº 1778.  Pedido de dispensa formulado pelo 

Vereador Jurandir Ferreira Alves aprovado. Em seguida o Presidente pronunciou: Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1778.  Não havendo manifestações para retificação, a ATA 

1778 foi APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: 

•Convite da Associação dos Amigos da Erva – Mate de São Mateus do Sul para participar da 

Cerimônia de lançamento do Selo da Indicação de Procedência São Mateus do Sul no dia 21 de 

setembro; 

•CM 0 88690/2017 Ministério da Educação, informando repasse de Verbas; 

•CM 088693 /2017 Ministério da Educação, informando repasse de Verbas; 

CM 0 88691/2017 Ministério da Educação, informando repasse de Verbas; 

•CM 08862/2017 Ministério da Educação, informando repasse de Verbas; 

•CM 088688/2017 Ministério da Educação, informando repasse de Verbas; 

•CM 088689/2017 Ministério da Educação, informando repasse de Verbas; 

•CM 088687/2017 Ministério da Educação, informando repasse de Verbas; 

•CM 088686/2017 Ministério da Educação, informando repasse de Verbas; 

•Convite da Drial Eventos e a ACIA convidando para 14º EXPOMATE em São Mateus do Sul. 

  

ORDEM DO DIA.  

Redação Final do Projeto de Lei 111/2017 de autoria do Poder Executivo, o qual: AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A COBRAR DE SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 

VALORES REFERENTES A MULTAS DE TRÂNSITO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
”. O Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura da Redação final do Projeto de Lei. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Senhor Presidente gostaria de pedir dispensa 

da leitura da Redação final. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Coloco em discussão o pedido de 

dispensa de leitura formulado pelo Vereador Wilson. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Coloco em votação o pedido de dispensa 

de leitura formulado pelo Vereador Wilson, quem for a favor permaneça sentado e quem for 

contrário que se manifeste. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Pedido de dispensa da leitura aprovado. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Solicito ao secretário que realize a leitura da 

súmula da Redação Final. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Está em discussão a Redação Final do Projeto 

de Lei 111/2017. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO:  Está em votação a Redação final do Projeto 

de Lei 111/2017. Quem for a favor que permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. 

Redação Final do Projeto de Lei 111/2017, aprovada. 

Primeira votação do Projeto de Lei 117/2017 de autoria do poder Executivo, o qual “AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO DO MUNICIPIO DE ANTONIO OLINTO FIRMAR CONVÊNIO 

COM O SICOOB – COOPERATIVA DE CRÉDITO DE LIVRE ADMISSÃO DE 

ASSOCIADOS DO VALE DE CANOINHAS PARA CONCESSÃO DE EMPRÉSTIMOS  
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AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, o 

presidente solicitou ao Secretário que realizasse a Leitura do Projeto de Lei. Após a leitura colocou 

o Projeto em discussão.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente. 

Quero parabenizar a Administração pela iniciativa e também parabenizar a Agência do SICOOB 

aqui do Município. Como eu comentava com o gerente do Município, é uma agência cem por cento 

do Município. Todos os funcionários são do nosso Município. Eles estão fazendo um levantamento, 

vão contratar uma ou duas pessoas a mais, no segundo semestre do ano que vem. Estão fazendo um 

belo trabalho. Vendo a dificuldade das agências grandes, como foi citado no Projeto, na justificativa. 

Bradesco e  Banco do Brasil se instalaram no nosso Município e não tem nenhuma pessoa, não dão 

a assistência necessária. Um exemplo o Banco do Brasil, onde a maioria dos servidores públicos 

tem conta. Hoje se encontra ali e não funciona exatamente para nada. Nós fizemos a reivindicação 

junto com o Presidente lá em Brasília. Né Presidente? Onde eles prometeram em tomar uma atitude, 

mas a resposta foi a Seguinte: não vai ter dinheiro na Agência por causa dos roubos. E esses Bancos 

Cooperativistas estão levantando o Município, ajudando o pequeno agricultor a movimentar o 

dinheiro no Comércio. Hoje você precisa fazer um saque no Banco do Brasil, até transferência tem 

que fazer em São Mateus. Não faz nem transferência. Então tem que parabenizar e incentivar essas 

atitudes  para melhorar o movimento interno. Obrigado Presidente. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: A questão dos Bancos é uma briga antiga já com 

essas agências. Na verdade não são agências. São postos de atendimentos que os Bancos colocam 

aqui. O CRESOL é uma agência que dá um atendimento de qualidade para a população, e o SICOOB 

veio para melhorar ainda mais a questão dos Bancos Cooperativos no Município. Deu uma 

alavancada, eu mesmo tenho conta ali, minha empresinha tem conta ali, é um Banco bom de você 

trabalhar. Banco do Brasil para falar a verdade Vereador, em Antonio Olinto só deu prejuízo. 

Quando ele se instalou aqui, se instalou com contrato com a Prefeitura e  a Prefeitura teria que pagar 

aluguel, telefone, luz, água para eles. Ai foi cortado esse contrato, eles mantiveram o Posto ali, o 

PAB. Agora depois do último assalto eles vêm dizer que não é viável. Eu acredito assim, os números, 

eu vendo as estatísticas esses dias, o Município de Antonio Olinto fica entre os quarenta maiores 

produtores de  grãos no Estado do Paraná. Você veja quantos milhões passa por uma agência do 

Banco do Brasil, com todos os financiamentos e custeios,  e eles dizem que não é viável. Eu da 

minha parte dava tchau para essa gente, que vão embora. Faz o que? Qual o tipo de atendimento que 

eles dão ali? Se não envolve dinheiro? Se não faz uma transferência? Não faz saque e nem depósito? 

Não retira um talão de cheque, você não pode fazer nada. Na realidade eles estão ali só angariando 

contas. Única coisa que eles fazem é abrir contas. Na verdade eles estão sugando ainda mais. Eu 

acho que a Prefeitura deveria.. Eu acho que eles estão usando uma sala do Município, pedir a sala 

ou cobrar aluguel. Não estão oferecendo nada.  Acredito que exista uma Lei que você não pode 

mudar as contas das entidades públicas para Bancos Cooperativos ou privados. Tem que ser Bancos 

Estatais, Banco do Brasil ou Caixa Econômica. Então tem que manter as contas, mas que hoje o 

Banco do Brasil não oferece absolutamente nada para nós. Seria bom que já que não é para dar 

atendimento então que vão embora. Não ajudam, que não atrapalhem também. O Banco SICOOB é 

um Banco que oferece serviços. Todos os serviços necessários, todos os financiamentos que o 

agricultor precisa, é um Banco menos burocrático para o agricultor conseguir financiamento, linha 

de crédito agrícola, é uma Banco bem mais acessível. Eu acho que tanto o poder público como a 

população, os agricultores, devem incentivar o Banco que hoje está dando resultado no Município 

que é hoje o Banco SICOOB e o Banco CRESOL, seria isso Senhor Presidente. Obrigado.  

VEREDOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Vereadores. Só para ressaltar 

também, é uma parceria que vai dar certo e só tem a contribuir com os servidores e funcionários. 

Como foi já falado é uma Cooperativa que está cem por cento utilizando mão de obra nossa, aqui 

do Município, dando oportunidade. Uma parceria muito bem vinda que vai dar certo.  
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Em seguida o Presidente colocou o Projeto em votação pronunciando: Está em primeira votação o 

Projeto de Lei 117/2017. Quem for a favor que permaneça sentado e quem for contrário que se 

manifeste. Projeto de Lei 117/2017, aprovado em primeira votação. 

Não havendo mais matérias para deliberar, concedo a palavra livre aos senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Presidente. Hoje só gostaria de deixar 

um voto de pesar à família Ribeiro e Machiavelli, pelo falecimento da jovem Sabrine Ribeiro 

Machiavelli. Que Deus conforte o coração de todos, em especial seu marido o Edemar e o filhinho 

deles, recém nascido. No mais agradeço a presença de todos, em especial da minha filha Helena. 

Seria isso Presidente obrigado.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Vereador. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Obrigado Presidente, também só deixar um voto de 

pesar à família Machiavelli e Ribeiro, por essa grande perda, o falecimento da Sabrine. Seria isso 

Presidente. No mais agradecer a presença de todos. Seria isso. 

 VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Vereador. 

VEREADOR MARINALDO SMIDITH LEMES: Obrigado Presidente. Também quero deixar 

um voto de pesar à família Machiavelli, família Ribeiro, pela perda da Sabrine, uma pessoa boa que 

veio ao nosso Município, foi gente boa, honesta e infelizmente teve uma morte sofrida. No mais 

seria isso, quero agradecer a presença de todos. Boa noite a todos. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Vereador.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Obrigado Presidente. Da mesma forma deixar 

um voto de pesar à família da Sabrine, família Ribeiro, Ademar nosso amigo e companheiro, é uma 

perda muito lastimável. Uma pessoa jovem que tinha tudo pela frente. No mais agradecer a presença 

de todos. Seria isso, Senhor Presidente.  

 VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Vereador. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Senhor 

Presidente. Também da mesma forma, deixar meu voto de pesar à família Machiavelli, à família 

Ribeiro, pelo falecimento da Sabrine e agradecer  a presença de todos vocês. Uma boa noite. Seria 

isso Senhor Presidente.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Vereador. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Obrigado Senhor Presidente, nobres Vereadores e público 

presente. Deixar ai meu voto de pesar à família Ribeiro, família Machiavelli, uma perda, a Sabrine 

sobrinha de dois Vereadores dessa Casa de Leis, uma moça muito querida, vai fazer muita falta. 

Quero agradecer também e parabenizar o Prefeito, Secretário de agricultura, que coordenaram uma 

reunião de todos os Secretários de Agricultura Municipais da AMSULPAR, nossa região aqui, onde 

o Município foi homenageado, tomado como referência no Programa agricultura familiar, no qual 

foram atendidas quarenta e sete famílias de baixa renda, as quais tem uma renda percapita de cento 

e setenta reais por mês. Onde essas famílias tiveram uma benefício de três mil reais  para 

investimento na sua residência. Esse Programa é coordenado pelo Programa família Paranaense, 

nosso Município aderiu ao Programa investiu e foi reconhecido. Os outros Secretários vieram tirar 

como exemplo para poder implantar em seus Municípios. Quero também fazer um convite a todos 

os Vereadores e ao público presente. Dia vinte e um quinta-feira, teremos a visita da Deputada 

Estadual Maria Victoria, Deputada que está ajudando o Município com recursos, mandou os carros 

e vamos assinar o convênio das pontes que serão instaladas no Lavador e no Butiá e vai anunciar 

mais recursos. Está estimada para ser depois das treze horas, mas vamos passar no grupo, mas já 

estendo o convite. Acho que vamos fazer o convite pela rádio também a partir de amanhã, mas o 

Prefeito com essa correria que deu hoje, não pode passar certo o horário. A partir de amanhã já 

confirmamos, mas é a partir das treze horas, depois ela estará em São Mateus do Sul no aniversário. 

No mais Senhor Presidente, quero agradecer a presença de todos e desejar uma boa noite. Seria isso. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Vereador. 
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VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: quero reforçar esse convite e estender a 

todos os Vereadores se puderem participar ai. Ela está destinando recursos para o nosso Município, 

quem puder participar é bem vindo, só vai ser confirmado o horário certo. Também tem o convite 

da Expomate, quem puder participar. Estou com um convite destinado à Câmara de Vereadores, 

quem puder dar uma passadinha, quinta-feira vai ser feriado e terá vários eventos durante o final de 

semana. Estão todos convidados a participar. Também deixar meu voto de pesar à família Ribeiro 

Machiavelli, por essa perda irreparável, toda a perda é irreparável. Nós tivemos semana passada a 

perda do Osmário lá, a gente sempre acompanha essas situações, não tem muito o que falar, só dar 

o apoio de companheiro à família. Então nosso voto de pesar e apoio à família Ribeiro e Machiavelli, 

por essa irreparável perda, que Deus conforte a todos. Também deixar meus parabéns a comunidade 

de Agua Amarela de Cima, pela Festa realizada ontem lá, estava tudo bem organizado. Parabéns 

aos organizadores.  

Em seguida o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão 

marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia 25 de setembro de 2017 às dezenove horas.  

 

 


